

不上酒桌伏书案 不忙应酬忙“充电”

# 惠济区开展多形式干部教育培训

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 梁俊军)今年以来,惠济区以提高干部综合素质和履职能力为目标,大规模、高层次、多形式开展干部教育培训,形成了具有自身特色的干部教育培训新模式,切实为惠济经济社会发展积攒“正能量”。

“上面千条线,下面一根针”,这是人们对镇(街道)、村(社区)基层干部工作状态的形象描述。当前基层干部队伍中,普遍存在学历层次不高、知识结构单一、工作方法简单等问题,一不留神,就会被群众问成“哑巴干部”。针对这一状况,惠济区加大了对镇办、农村社区干

部队伍的培训力度,结合农村工作实际,科学制订培训计划,明确学习重点,突出培训的针对性和实用性,促进基层干部不断拓宽知识面,更新知识结构,由“偏科型干部”向“全科型干部”转变。

围绕培养“全科干部”的目标,该区在倡导干部加强自身学习的同时,于3月底对全区农村“三委”,社区主要干部,以及非公有制企业负责人、大学生村干部、党务工作者等600余名干部,进行了集中培训,培训涉及党的群众路线、新型城镇化建设、农村法律法规、建设土地规划、廉政教育、时事形势教育等内容。

“培训时间虽然短,但这种‘按需点菜’式的培训收获很大,学习内容很实用。”老鸦陈街道党工委委员郑慧芳参加完科级干部培训班后,深有感触地说。

惠济区连续举办了4期科级干部十八大精神专题培训班。为了让学习培训更有针对性,区委组织部本着“缺什么,补什么,需要什么,培训什么”的原则,在开班前,拟定了不同的培训课程,广泛征求意见,了解科级干部的学习需求。并根据干部个人意愿和需求,合理安排课程和班次,实现干部自主选学、按需点“菜”。

“惠济区要想实现滨河田园新区建设目标,要想在新一轮区域竞争中抢占先机、赢得主动,就必须全面提高各级干部的综合素质和服务科学发展的能力。”惠济区委书记常继红说。

为此,该区把干部教育培训工作放在全区经济社会发展全局中统一安排部署,把提高干部服务发展的能力作为推动经济社会发展的“主抓手”,从区领导到村干部,把全区、企业、农村党员等各类人员,全都纳入培训范围,着力提升全区域各级干部服务发展、服务群众的水平。

## 火一样的热心肠

本报记者 张丽霞

他叫胡冰,却有着火一样的热心肠。他是216路车长,安全行驶25万公里,从未接到一起投诉,受到乘客赞扬数不胜数。

他全心全意为乘客服务,从不计较个人得失。一次一位老年乘客在下车后被一辆疾驶的自行车挂倒了,胡冰驾车已经起步,但当他通过倒车镜看到老太太倒在在地上时,赶快把车停在了路边,下车看看老太太是否有被碰伤。万万没有想到的是,已经被撞晕的老太太抬起眼睛看见他就说:“你是怎么开车的,我还没有下车你就起步了,你看我摔伤了吧。”这时,那个骑车的人已经无影无踪了。老太太的头已经被撞了个口子,鲜血不停地往外涌,他一句话没说,急忙找车把老人送往医院。经过医院的及时救治,老太太脱离了危险,一直陪护着她的胡冰立即通知了她的家属。谁知老人的女儿一看见胡冰就不分青红皂白地开始呵斥他:“你是怎么开车的?我妈妈要是有什么好歹,我是不会善罢甘休的。”当时胡冰真是有说不出的委屈。正在胡冰左右为难时,他后面的216路车长给他打电话,说胡冰车上的乘客愿意作证,并且还留了电话。老人的家属通过与那位乘客通话,相信了胡冰,并向他赔礼道歉。

216路途经的陇海路大学路车站有一所陇海路小学,每天早上6点40分,在桐柏路车场站准时上来两名儿童,上车后手里总是拿着馒头在车厢内啃着吃,馒头经常撒了一地。胡冰看到这些情况后,先后将自己和亲属孩子的新衣服拿了几件送给他们,为二人购买了酸奶、豆浆等汤饮。久而久之,这两个孩子也习惯这样了,还亲切地叫胡冰“胡爸爸”。去年盛夏的一个傍晚,孩子坐上胡冰的车后天空顷刻间狂风大作,下起了雷阵雨,雨水很快将市区路面淹没。19:30车终于回到五龙口公交场站,雨还是不停地下着,胡冰冒雨到附近的商店给孩子买来了面包、牛奶,吃饱后胡冰推着自行车亲自将孩子们一个一个送回家。到孩子的家后,两个孩子的家长很是感动。第二天其中一个孩子的家长就写了一封很长的表扬信亲自送到了车队。

## 区街动态

金水区

### 为小学生开办延展课堂

本报讯(记者 王影 通讯员 李凤霞)为了进一步贯彻落实金水区小学生综合社会实践课程实施,金水区少年儿童活动中心在每周六、周日下午,开展金水区小学生综合社会实践延展课堂,主要以科学课堂、烹饪课堂、手工课堂、消防安全课堂为主要课程,金水区在校四、五年级学生可免费

参加。为了更好地让小学生在综合社会实践课程中学到知识和技能,该中心又按照主要课程为基础向社会教育延展,向学校教育延展,向家庭教育延展,增加课堂与实践的关联性、科学性、延展性,培养孩子树立良好的价值观和科学观,增强孩子的身心发展。

### 大学路办事处 严格监管食品安全

本报讯(记者 安群英 通讯员 余海利)大学路办事处积极行动,从19日起在辖区范围内开展了食品安全隐患排查。

“保姆式”监管,通过排查,全面掌握了各食品监管对象的基本情况,并建立了相关档案,明确监管责任人,形成了食品安全监管网络体系。在全面排查的基础上,加大了食品安全知识宣传普及,积极引导食品监管对象安全生产、诚信经营的理念,并鼓励和发动广大群众参与、监督、举报。

### 长江路办事处 推行“七个到一线”工作法

本报讯(记者 安群英 通讯员 校建华)二七区长江路街道办事处推行“七个到一线”工作法,全面提升网格化管理水平。

“七个到一线”工作法是:情况到一线了解,问题到一线解决,感情到一线融合,课题到一线调研,干部到一线考察,人才到一线培养,工作到一线落实。在推行“七个到一线”工作法的同时,实施网格化管理工作倒逼机制,使党员干部经常性深入网格一线,面对面倾听民生,心贴心洞察民意,实打实解决困难。



### 志愿者当环卫工

本报讯(记者 李瑞蕊 通讯员 曹文/图)昨日下午,城东路办事处的党员志愿者和青年志愿者们在商城遗址附近聚集。志愿者们手持扫把、小铲子在环卫工人的指导下清扫路面,清除路边的小广告,亲身体验城市美容师们劳动的辛苦。

据了解,在五一劳动节即将到来之际,城东路街道办事处开展以“托起中原梦,温暖平平凡凡”为主题的党员志愿者活动,慰问和帮助辖区的环卫工人、辖区内党员志愿者、青年志愿者、劳动模范、党代表、社区人员等60余人参加了此次活动。

日前,经开分局潮河工商所执法人员查处一起冒用他人的厂名、厂址生产销售“金盾填缝剂”的案件,案值3万元。

本报记者 许大桥 通讯员 任云杰 摄



### 代表委员履职有了新平台

本报记者 党贺喜 通讯员 刘艳亮 刘倩

“各位代表、各位委员,我是文化路街道经济发展和重点项目主管负责人杨光勤,今天把街道1至3月以来重点项目运行情况给各位作以通报,请各位畅所欲言,提出真知灼见。”昨日上午,文化路街道会议室内,辖区市区两级党代表、人大代表、政协委员济济一堂。

在当天的视察评议活动上,杨光勤向各位代表、委员通报了街道6个省级重点项目、4个市级重点项目和7个区级重点项目的运行情况。

“首先感到街道将‘两个代表、一个委员’融入民主监督的方式很新、很好,

同时也很理解当前街道工作中面临的压力。”区人大代表贾凤昌第一个发言,“当务之急,作为街道需要加大产业结构调整力度,盯紧项目和税源。”

在省文化网担任总编辑的政协委员荆书剑以文化传播者的身份建言献策:“新型城镇化推进中文化遗产不能缺失,要做好村史村志的编纂和村容村貌资料的入档,同时在街道现代服务业构建中积极发展文化产业、开发文化产品。”

据了解,早在3月份,文化路街道信息社区率先成立了党代表工作室,

同时,该社区第三网格党代表联系服务点和文化路街道党代表工作室也一并成立,并实行街道党工委成员联系党代表、党代表联系党员、党员联系群众的“三联系”制度。党代表根据工作需要,不定期走访辖区的党员群众,收集社情民意,为党工委决策当好参谋。

街道党工委书记李虹信心满满:“集中三方力量,问计于代表委员将要常态化,加强党代表、人大代表和政协委员三方力量在党员群众中的桥梁纽带作用,积极为项目运行和投资企业发展搭建好各种平台。”

### 明星服务队

本报记者 梁月琳 通讯员 邵磊

当前正是小麦返青、起身、拔节的重要阶段,麦田科学管理至关重要。在管城回族区南曹乡的田间地头活跃着一支由6名党员志愿者组成的农业技能培训服务队。他们走村串户,深入农田,针对今年的小麦苗情开展土壤墒情调查、田间现场指导和巡回辅导讲座,指导农民开展科学春灌、追施返青肥、喷施除草剂、预防小麦病虫草害,为夏粮丰收打下坚实基础。

南曹乡党员志愿者农业技能培训服务队成立于2010年12月,6名党员志愿者年龄最大的63岁,最小的只有26岁,他们分别具有农业种植、畜牧养殖专业大学本科和专科学历。

南曹乡党员志愿者技能培训服务队成立以来,6名党员志愿者利用自身所学专业特长,针对南曹乡村民开展种植、养殖以及法律知识方面的培训,带领群众不断探索种植、养殖新模式,广泛传播科学知识,引导村民勤劳致富奔小康。

两年多来,党员志愿者农业技能培训服务队面向村民开展农业种植、畜牧养殖方面的科学技术培训20余场,860多人参加了培训,发放科学指导材料800余份,现场指导农业生产30多次。如今,党员志愿者农业技能培训服务队已经成为南曹乡17支党员志愿者服务队中最受群众欢迎、最为家喻户晓的明星服务队。

## 善行郑州

### 情暖绿城

## 慈善周周行——爱心回访

第107期

# 郑州慈善总会和爱心企业带来了“大礼包”

## 荥阳市王村镇大悲寺小学沸腾了

本报记者 李娜 实习生 孙瑜 通讯员 宋海霞 文/图

### 爱心送到山区贫困小学

4月17日上午,郑州慈善总会、郑州晨钟(陈中)教育集团联合举行捐助助学活动仪式,为荥阳市王村镇大悲寺小学送来了价值三万余元的学习、生活用品。

其中,郑州慈善总会为大悲寺小学的孩子捐赠大米500公斤、面粉400公斤、食用油150升,保障孩子们的饮食;晨钟(陈中)教育集团为孩子们捐赠80套桌椅、5台电脑以及若干文具、体育器材等生活用品,丰富了孩子们的课余生活。

上午10时许,当郑州慈善总会和爱心企业一行刚进入到小学的大门,立即受到了孩子们的热烈欢迎。

王村镇大悲寺小学由于校舍简陋,教学设备落后,孩子们常年在艰苦的环境中坚持学习。

记者看到,这里学生们上课用的课桌还是上世纪七八十年代的黑色木制的大连桌,



爱心送到了贫困小学

上面都已经斑驳不堪,摇摇欲坠;教室的玻璃大多已经破损,透着阵阵凉风;这里没有城市学校操场那样的塑胶跑道,全部是土地;小小的操场上只有两个乒乓球台和一个破旧的篮球架;孩子们中午吃饭用的旧餐桌都是外面饭店不要的桌子,椅子非常少,这么多孩子,只能挤着吃饭,老师们大都站着……

“我们都是农村的孩子,和城市同龄人相比,学习环境还存在着一些差距,但我们好上进的心是一样的。尽管我们之中的有些同学家庭贫困,但面对困难,我们没有灰心。”六年级学生俞淑馨告诉记者,冬天教室里没有暖气,她的手脚被冻伤了好几次,但是她也不觉得辛苦,“因为我们在学习中感受到了快乐。”

### 和小学结成帮扶对子 定期捐助助教

“我们学校地处农村偏远地区,学校的硬件设施相对落后,远远不能满足孩子们的学习生活之需。”大悲寺小学校长李瑞松告诉记者说,“晨钟(陈中)教育集团为我们送来了电脑、课桌椅等学习用品和体育用品,郑州慈善总会还为我们送来了米面油等生活物资,可谓是雪中送炭。”

“我们全体老师一定不会辜负大家的殷切希望,用好这些教学资源,不断提升教育教学质量,让孩子们接受更加优质的教育!”李瑞松表示。

当日的捐赠活动中,郑州慈善总会副秘书长刘桂英向郑州晨钟(陈中)教育集团颁发了捐赠证书。

郑州晨钟(陈中)教育集团副校长朱玉峰表示,“我们准备了80套桌椅、电脑以及体育用品和课外书籍等送给你们,希望可以改善你们的学习环境,了却我们的一心愿。”朱玉峰表示,把教育事业做大做强,尽自己的最大能力让困难地区的学生享受优质教育资源是晨钟(陈中)教育集团应尽的责任,是集团实现教育梦想的基石所在。

朱玉峰说,在以后的日子里,该集团将会和大悲寺小学结成帮扶对子,把大悲寺的学生当成自己的学生,定期捐助助教,持续地坚持下去,为学校的发展和健康成长贡献一份力量。

### 核心提示

“我有一个小小的愿望,就是希望学校有一间电脑教室,让我和小伙伴们能像城里的孩子那样了解外面的世界。”俞淑馨是一名来自荥阳市王村镇大悲寺小学六年级的学生。当小姑娘看到学校获赠的新电脑时,甜甜的酒窝情不自禁地展现在她的笑脸上。

一个小小校园,承载着5个村孩子的希望和梦想,贫困小学孩子们有两个小心愿:想学电脑,想有一间图书室和体育室,您能帮他们实现吗?4月10日,本报报道了荥阳市王村镇大悲寺小学的故事和孩子们的小小心愿,立即引发了社会各界的关注。郑州晨钟(陈中)教育集团第一时间和本报取得联系,并通过郑州慈善总会表达了想为这个小学的孩子做点什么的愿望。

4月17日上午,郑州慈善周周行小组带来了一支阵容庞大的爱心团队:郑州晨钟(陈中)教育集团带着崭新的80套桌椅、5台电脑以及若干文具、体育器材等学习用品,郑州慈善总会带着米、面、食用油等生活用品再次来到了大悲寺小学,给孩子们送来了爱心“大礼包”。

这个小小的学校沸腾了,处处可见孩子们快乐的笑容。